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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — MII. 
Egy hóra — , 90 , 
Egy hétre — , 20 ,

Vidékre postai szétküldéssel
Egósz évre 
Eól óvro . .
Negyedévre .
Egy hóra

Egyes szám .

14 kor.

4 fillér. POLITIKAI rVAPU.AF.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támo atásáva 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll 

vív
Szerkesztősig Főtó. 7. sz. 
hová a lap szellő n rószót 
órintö közlemény k kül­

dendők.vív
Kiadóhivatal Főté) 7. .. ám

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja ÍOI

Székely dolgok.
Nem tehetek róla, hogy valahány­

szor székely dolgokról Írok, bizonyos , 
keserűség vegyül a nagy rokonszenv . 
közé, melylycl e kitűnő magyarelem j 
iránt viseltetem.

Szeretem e népet, mert elsősorban j 
nemzeti haladásnak és faji kiválóságunk j 
erős oszlopát látom benne. Szeretem, J 
mert munkás, értelmes, becsületes faj, j 
szeretem, mert mindenha — úgy az | 
idők viharrá/.ta távolában, mint a kö- j 
zelebbi nagy nemzeti evolúció közepette j 
— megbízható, erős, hazafias elemnek I 
mutatta magát, melyre mindig biztosan , 
számíthatunk. De ime aztán nyomban j 
elfog a keserűség, ha elgondolom, — ; 
sőt tapasztalom — hogy mily mostoha 
és indolens bánásmódban részesül a 
magas kormány részéről e nép.

Koronkint — mint sötét felhőkön 
áttörő napsugár —■ fel-felcsillan egy 
rokonszenves szó, egy-egy reális intéz- ; 
kedés, vagy jóakaratu segély, de az j 
mind oly felületes, az mind oly élté- j 
vesztett dolog, hogy szinte semmi ered­
ményt sem mutat fel. Valóságos kido- . 
bott pénz és fáradság, mely nyomot j 
nem hagyva maga után, megsemmisíti , 
teljesen. És önmagára hagyatva e nép j 
nem boldogulhat, mert rettenetes sze­
gény. Szegény, mert földje kevés, ipara | 
teng, kereskedelmét — értem: fanemii, j 
borviz, só stb. szállítást — megölte a j 
gyors közlekedés . . .

Nincs egy világos fej, egy erős, 
öntudatos kéz, egy igaz hazafiságtól 
áthatott rokonszenves lélek, mely e 
nagy — és igen fontos — nemzeti 
ügyet lelkesedéssel, lángoló hazaszere­
tettel felkarolná, ki át volna hatva attól 
a gondolattól, hogy önérdekét feledve, 
nagy nemzeti ügy szolgálatában kell 
működnie.

Ezelőtt pár évvel Sándor Jánost, 
Marostorda vármegye erőskezii főispán­
ját helyezték a székely ügyek élére.

Minden vonalon megindult a nagy 
munka, élet szivárgott a tespedő elembe
ébredni látszott az alvó vagy el
nyomott — nép, egy jobb jövő reménye 
derengett a távol láthatáron: kezdtünk 
bízni a székely nép újjászületésében. 
Puszta álom, ideális föltevés, füstbe 
ment remények !

Az erőskezü, praktikusan gondolkozó, 
rátermett embert magához vonta az 
akkor még ide-oda ténfergő kormány s 
megfosztotta e nemet az egyetlen erős 
támasztól, ki nehéz hivatása magasla­
tán állott és szivvol-lélekkel dolgozotl 
vérei érdekében.

Most már ott állunk, mint ezelőtt 
egy évtizeddel, hogy csak papíron van 
meg a jóakarat, a praktikus életben 
újra felütötte fejét a kor átka a — 
protekció, e minden nemesebb részt, 
minden igaz érzést, lelkesedést elnyelő 
bydrafej. Tehát újra el van ejtve a 
székely kérdés és újra. a nyomor, a 
vándorbot vagy teljes elzüllés vár sze­
rencsétlen véreinkre.

Ám legyenek felelősök Isten előtt 
azok, kik a végletekbe kergetik a né­
pet ! Az idei rossz termés, a sok marha­
vész, égés és a háziipari tengés telje­
sen a tönk szélére juttatja a szeren­
csétleneket, úgy hogy kis földecskéjü- 
ket, házikójukat kell eladniuk, hogy 
az éhhaláltól megmentsék övéiket és 
önmagukat.

Az egész országban a székelynép 
közt van leg'kevésbbé elterjedve a szo­
cializmus. E nép szeret dolgozni és 
nem okoskodik, önérzetes, de nem 
kötekedő, vallásos és kötelességtudó. 
A nyomor azonban rettenetes tanító s 
e nép a legnagyobb nyomornak néz 
elébe. A kenyér hiánya szüli lcgtöbb- 
nyire a bűneseteket.

Tehát hallgassák meg — a kiket 
illet — e szót: kenyeret, segélyt a 
székely népnek, hogy megmentsük 
őket a hazának! Az ínség már is rom­
ból rettenetesen. Cs^k úgy legyen az

a segély, hogy a tiszta .búza ne váljék 
ocsuvá, inig a néphez ér, mert rette­
netes szomorúak tapasztalataink e 
téren

Az arany rézzé, a búza ocsuvá, a 
pulyka csirkévé s a tojás kiselejtezett, 
kotlós mivoltára változik, mig rendel­
tetési helyére ér. Tehát segélyt és egy 
igaz hazafit kérünk az ínséges szé­
kelynép számára!

Adómentesség.
i.

Nálunk boldog Magyarországban min­
demre van mentesség, ha menteni kell és 
van mentség, ha nem akarunk menteni. És 
ha már menteni kell, mi volna előbbre való, 
mint hazai érdekeket, magyar nemzeti ér­
dekeket óvni, a magyar nép létérdekeit 
támogatni hathatósan, előmozdítani és mi 
lehetne arra a legcélszerűbb eszköz, legbiz­
tosabb mód ? Az adómentesség.

Olyan drágakő ez, akár a Král üdvöt 
osztó lámpája. Aki fenyőnek sugarait élvezi, 
még halálos betegségből is menten felépül, 
a sorvasztó betegségben sínylődő magyar 
gazdának már csak ez az orvosság nyújt­
hatna némi enyhülést.

De lássuk, hova vetik ma felülről ezt a 
bűvös fénysugarat ?

Vasutak csak kellenek egy centrumál­
lamnak, mert azok nélkül hogyan is volna 
képzelhető egy általános mobilizáció, csak 
úgy mint a békealkudozások eredményét 
csak egy nagy tömeg acélgyár és még 
nagyobb sereg szurony biztosítja.

Tengerre magyar! ahhoz is vasút kell 
és a civilizáció rangfokozatába való méltó 
besorozáshoz is vasút kell. Az állam min­
den általános és minden speciális érdeke 
vasutat követel és nem is vádolhatjuk vál- 
tozóságbau gazdag kormányainkat szük- 
keblüséggel, a vasútépítési konceszsziókkal 
nem fukarkodott egyik sem.

Van ináv. vonal el-g, van vicinális elég, 
csak kár, hogy ezeknél még mindig több 
az éhes vállalkozó, a spekuláns részvé­
nyes.

A kormány megadja minden újonnan 
építendő vasutvállnlatnak a ÍO—lö évi adó­
mentességet.

Nos hát, most kikutattuk és meg is lel­
tük a fogalom magyar értelmezését és aest-

Mm-VásWi iprl litóSÉt, liil az Oiszáps Kizpiti Hitelszönltaet Tagja.
Telefon 149. szám.Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. • ■

Faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apollo) 9 sz II. emelet Állandóan nagy raktárt tart 
a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legmüvésziesebb kmtelmg. Felvállal mmden afatpar körebe 
vágó asztalos- faragván)- szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei es raktam a t közön­
ség érdeklődéire és megtekintésére érdemesek. - Kizárólag saját készítésű bútorok tartatnak raktáron - A szövetkezet központ. 
„Idáján kor ügynökség van a Foncie-e pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös duszám,tások mellett eszközöltetnek

.

. • . V

v
w

\



:Vrb&;,

'. 'J

i'Á'Á
AAVí'Á;

2-ik oldal
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hetikai becsét: Adómentesség tehát, ha jól 
megértettük, azt jelentené, hogy mindazon 
boldog emberek, kik a kiszabott éveken 
belül a kérdéses vasútvonalon árukat kiil 
deliek, vagy árukat kapnak, a vasút által, 
mint szállítási vállalat által fizetendő jöve­
delmi adót nem fizetnek.

Ez igy nagyon jól van kigondolva és 
úgy theoriában, mint gyakorimban helyes. 
Mondjuk azonban, hogy az a bizonyos 10 
vagy lő év már leperdült, az adómentes 
idő lejárt, mi következik akkor ? A múmia 
nem kerül a múzeumba, hanem életre tá­
mad és mint rómaiak gyötri a kedélyeket 
és fosztogatja a népet.

Vicinális vasutak hol épülnek és miért 
adja a kormány az építési koncessziót és 
miért a 10 — ló évre szóló adómentességet ? 
A vasút első és főrendeltetése a hazai 
ipart és kereskedelmet fejleszteni, a hazai 
föld termékeinek piacokat teremteni, kultú­
rát és civilizációt, árasztani.

A közlekedési fővonalak a nagyobb vá­
rosok érintésével futnak végig északról 
délre, keletről nyugatra, a kissebb városok 
és helységek kívül esnek ezen fővonalokon 
— nevezzük a nemzeti élet főütőereinek. 
Tökéletes volna-e a közlekedési hálózat, 
ha az ország túlnyomó része gyors és biz­
tos közlekedési eszközük nélkül maradna ?

A kormány kötelessége gondoskodni ar­
ról, hogy amennyire tőle telik, az ország 
egy vidéke sem, a nép egy része se ma­
radjon nyomorban, mialatt a má-ik rész 
fejlődik, emelkedik és buldogul.

A fővonalaktól távolabb eső helységekben 
az ipar fejletlenebb, a kereskedelem 
silányabb, a föld értéke csekélyebb, mert 
termékeinek ára a nehézkes szállítás miatt 
kissebb. Vicinális vasutakra tehát szükség 
van, mert a nemzeti élet egészséges vér­
keringésének alapfeltételeit képezik, a táp­
láló nedvek oda futnak ki és onnan hoz­
zák cserébe az éltető vért.

A munkálkodó magyar népnek szállítják 
ezek a munkát, amiből a földmivolő, tér­
ítődő és tenyésztő él és onnan hozzák az 
életet nekünk, városiaknak, ahonnan a 
felesleg tovább, akár külföldre is vándorol, 
hogy onnan egy kis csengő sárga aranyat 
kapjunk.

H i H h k
M.-Vásárhely, 11)01. augusztus 30.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi ítélő­
tábla elnöke Medveczky Gyulát díjtalan 
joggyakomokká nevezte ki.

— Hymen It iso rin Aladár maros-új­
vári s. postatiszt és M u suli n Zsófia k. a. 
ma délelőtt esküdtek örök hűséget egy­
másnak a plébánia templomban. Az esküvő 
után Jaross Béla lelkes/, gyönyörű beszédet 
intézett az uj párhoz, hosszas és tartós bol­
dogságot kívánva nekik. Mi is azt kívánunk.

— Vonatkisiklás. A kedd reggel 
üt órakor Szász-Régen be induló személy- 
vonat mozdonya a felső állomáson a vá­
gányról kisiklott, de két órai késésen kivid 
egyéb baj nem történt.

— Eltűnt szerelmesek. Puskái 
Károly lakatossegéd és Reizingcr Ferenc/, 
helyi szabómester leánya hétfőn délután 
nyomtalanul eltűntek s hozzátartozóik se a 
fiúról, se a leányról eddigolé semmi bizto­

sat nem tudnak. Puskái, ki Koós Viktor 
műhelyében dolgozott hétfőn este (i órakor 
azzal hagyta el a műhelyt, hogy rosszul 
érzi magát, lteizingor Mariska pedig még 
két órakor eltűnt szülői lakásáról.

Hozzátartozóik kétségbeesve keresik a 
nyomavosztett szerelmes párt, annál is in­
kább, mert Puskái már régebb idő óta 
dolgozgatott egy revolveren s mindig szo­
morúan emlegette, hogy az ősszel be kell 
rukkolnia a katonasághoz. Az is valószínű, 
hogy az ifjú szerelmesek Kolozsvárra men­
tek a Puskái szüleihez, kik jómódú embe­
rek. A nyomozást a rendőrség is megindí­
totta.

— A székhavas dolga. Maros- 
Torda megyo 127 községe tulajdonát ké­
pezi az óriási kiterjedésű, úgynevezett szék- 
havas. E birtokossági vagyont kivették a 
tulajdonos községek kezeléséből s most ál­
landó deficittel dolgozik s a községek sze­
gény székely lakói ki vannak zárva a legel­
tetésből, fáhordásból, sőt még a málna szedés 
is nagy akadályokkal jár. A napokban értesí­
tették lapunk szerkesztőségét egy meglehe­
tős brutális cselekedetről. Nyomorult málna­
szedő asszonyokat fognak körül az erdő 
pásztorok felsőbb rendeletre — persze 
akkor, mikor két napi munka után meg­
szedték csupraikat. Ezt elveszik tőlük s 
még meg is büntetik. Felhívjuk a görgényi 
erdőigazgatóság figyelmét ez állapotokra.

— Bíró választás. Dr. Molnár Gá­
bor járási főszolgabíró olnöklése alatt Ga 
lambod, és Mezőrücs községben biróválasz- 
tás volt. Galambodon Bordos János, Mező- 
Riicsőu Mann János lett a biró. (Az utóbbi 
román ember) s magyar ellenjelöltje még 
választás előtt visszalépett.)

— Változás a ,,Derü“-nél. Mint­
egy két éve áll fenn a „Derii" élclap, mely 
az utóbbi időben már általános közkedvelt­
ségnek örvend. A mult heti száma azonban 
nem jelent inog, mivel annak szerkesztője 
Oroszlány Gábor lemondott a szerkesztő­
ségről. Ennek folytán a „Derű“ szerkesztő­
sége vasárnap gyűlést tartott, melyen elha­
tározták, hogy a „Derűt“ továbbra is fen- 
tartják, sőt kibővítik a szerkesztőséget. 
Hétfőn esle aztán össze is hívták azokat a 
pennás embereket, kik dolgozni szoktak a 
„Derii“ be. Az értekezlet megállapodott a 
felelős szerkesztő személyében s egyben 
abban is, hogy a lapszerkesztősóge, mint a 
„Derű kompánia“ fog szerepelni a közön­
ség előtt. A „Derii“ tehát elérte a delelőt, 
sz«rkesztőscge annyira megizmgsodott, hogy 
most alig fog akadni városunkba társaság 
melyben egy-egy „D e r ü k o m p á n i a“-beli 
ember no lenne, mivel a szerkesztőség úgy 
alakult, hogy a társadalom minden rétegé­
ből vannak munkatársai sorából. A „Deiii“ 
szombaton délután már ismét meg fog 
jelenni.

- A költöző madarak búcsú­
ja. A gólyák pár nap elölt seregestől vo­
nultak át Maros-Vásárhely felett. Sok fiatal 
leány megkönnyebbülten tekint utánuk. A 
fecskék is búcsúzodnak. Apró csapatokban 
röpködik körül az épületek falait, be pil­
lantanak kicsi puha fézkeikbo, melyet pár 
nap rnnlva egy hosszú fél évre itt hagynak 
Az idén rossz nyaruk volt a szegény fecs­
kéknek, A szárazság miatt kevés volt a 
szúnyog, sovány volt a táplálék

— Hirsch Mór bűnügye. A helyi 
kir. ügyészség indítványa folytán a kir. tör­

vényszék vádtanácsa Hirsch Mór mező-ma- 
darasi kereskedőt hatóság elleni erőszak és 
3 rendbeli könnyű testi sértés miatt vád alá 
helyezte. Ugyanis Hirsch f. évi május 
11 én, mivel a fogatát a főtéren felügyelet 
nélkül hagyta, azt, a rendőrségre kísérték, 
illetve hajtották be a rendőrök, hol aztán 
Péteri! Károly rendőrfogalmazó tárgyalásra 
bocsátotta az ügyet, vádlott azonban a tár­
gyalás közben illetlenül viselte magát s 
midőn e miatt Péterfi fogalmazó rendőrt 
akart beszólitani s kifelé ment. Hirsch 
Mór úgy meglökte, hogy elesett s azután 
torkon fogta és lenyomta.

Az ebből keletkezett zajra besietett Varga 
Mózes és Téglás János rendőröknek sike­
rült Péterfi fogalmazót a Hirsch Mór kezei 
közül kivenni, kiken szintén vádlott sérü­
léseket okozott. Ezen érdekes büntető ügy­
ben a kir törvényszék Bocló Sándor kir. i ör­
vényszéki elnök elnöklete alatt megtartandó 
főtárgyalásra határnapul f. évi szeptember 
hó 21-ik napját tűzte ki az igazságügyi 
palota II emeleti 50 szám főtárgyalási ter­
mébe.

Lopják a telefonhuzalt
A marosvécsi posta-távirda állomáson 
felüli posta-távirda hivatalok között a for­
galom három nap óta szünetel, a minek 
oka az, hogy a P.-ilva körül levő 67. sz. 
távirdaoszlopról ismeretlen tettesek a hu­
zalt levagdosták és ellopták. A vonal e 
részén gyakoriak szoktak lenni az efféle 
esetek s legtöbb gyanú a rongálás és lopás 
elkövetésében a palotailvai és gödei fa­
munkásokat terheli, kik üsttartókat, nyárs­
vasat s egyebeket készítenek a lopott sod­
ronyból. A forgalom még ez ideig nem 
állott helyre.

— A Szászrégen-dédai «»sut
építői. A szekely-körvasutnak Sz -régentől 
Dédáig terjedő részét, illetve az első vonal 
szakasz felépítését — amint hiteles forrás­
ból vesszük — Fábián, Somlyó és Mende 
budapesti vasútépítő vállalkozó ezég 
nyerte el. A ezég úgy bel- mint külföl­
dön már több vasutat épített fel. A fő- 
munkálatokat a jövő héten kezdik meg.

A közös hadsereg és a ma­
gyar nyelv. A „Rendeleti Közlöny“ o 
hó 27-iki száma köriratot közöl, mely a cs. 
és kir. hadsereg összes parancsnokaihoz, 
hatóságaihoz van intézve és a melyben el­
rendelteti, hogy a magyar polgári hatósá­
gok, vagy magánosok átiratait, ha nem is 
német nyelven vannak Írva, nem szabad 
visszaküldeni, hanem rendes utón el kell 
intézni.

— Szerencsétlenség egy kiál 
lit 'son. Veszprémben nagy szerencsét­
lenség történt a vasárnap ott megnyílt ki­
állítás területén. Makfalvy államtitkár meg­
nyíló beszédének elhangzása után a közönség 
elszólodI a kiállításban és egy nagyobb 
csoport gróf Balt hi ány Lajos mintaszőlő- 
telepót nézegette, ahol két viharágyuval is 
próbálkoztak. Az egyik viharágyu oly sze­
rencsétlenül sült el, hogy a közelben álló 
Szabó István orosházi keltőgép-gyáros bal- 
lábát egy szilánk elszakította, egy másik 
vasforgács podig Schaff József káp­
talanfái uradalmi bérlő jobb szemét értő 
és a szerencsétlen embernek azonnal ki­
folyt a szeme. Szabó Istvánt, aki keltőgé 
peivel szintén rósztvett a kiállításon, be 
szállították a kórházba, ahol amputálni kel-
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kitt a lábát, Schaff József pedig az esti 
vonattal folvitette magát Budapestre a Vö­
röskereszt-kórházba.

— A trombitáé. A helyőrségi kór­
házba a többi közöt! egy jóképű magyár 
baka is bekerült, azon a réven, hogy el­
törte a karját. A katonák az ilyen kórhá­
zas állapotot nőm bánják, sőt nagyon is 
szeretik, mert persze a betegnek semmiféle 
marsolás nem szól. A inig a baj társak ke­
servesen izzadnak künn a határban, addig a 
marodis kényelmesen hiisöl s nagyokat hí­
zik a semmittevéstől, mert még ennivalót, is 
jobbfajtát kap, mint a kaszárnyában. Törött 
karja remekül gyógyult, de a fülebotjót 
so mozgatta, mintha kikivánkozna A főor­
vos minden nap megkérdezte tőle:

— No, hogy vagy, tudsz-e már dobolni ?
— Nem tudok főorvos ur!
— Akkor hát maradj még itt egy darabig.
így ment ez hosszú hetekig. Végre azon­

ban föltűnt a dolog a főorvosnak.
— Édes fiain, hiszen a te kezed már 

egészen meggyógyult, fájdalmat nem erez­
hetsz, hát, hogyan van az, hogy te még 
most se tudsz dobolni?

— Mert — a főorvos urnák jelenteni alá- 
san — trombitás vagyok.

— iLóvállalkozók figyelmébe. 
Azon ur. ki a marosvásárhelyi m. kir. 9 ik 
honvéd huszárezredtől tartásra lovakat bir, 
de azokról lemondani óhajt - mely lovak­
nak legtöbb még 2 gyakorlat van hátra — 
a század megnevezésével s a lovak beírá­
sával — értesítsék Domby Sándor földbit- ‘ 
tokost Csikszentmihályou, mórt 2 drb. ilyen 
lovat, illetve kancát átveszen.

— Felvétetik egy ügyes kézi 
leány Mandl Margit divat üzletében Szt 
György-utca 7.

— Kerestetik egy jó családból való 
fin borbély- és fodrász tanoncznak. Czitn a 
kiadóban. (11-12.-287.)

- Iskolás leánygyermekek ju­
tányos árban jó családnál teljes ellátással 
elfogadtatnak s esetleg privát tanitásbna 
részesülnek. Cilii: Szent-György-utca 55 sz.

TÁVIRATOK.
A „SíéKelység” eredeti táviratai

A cári „kegy.,“

(Bpest, aug. 30.) Pétervárról je­
lentik, hogy az orosz cár napiparan­
csában kijelenti, hogy Portartur vé­
dői közt levő összes rangfokozatos 
katonai személyeknek 1904. évi május 
1-től az ostrom végéig terjedő szolgá­
lati idejükből 1 hónapot egy szolgá­
lati évnek fog tekinteni. (Szegény 
katonák, vájjon lesz-e részük e „kegyé­
ben ?!)

Stösszel kitüntetése.

(Bpest, aug. 30.) A cár Stösszel 
tábornokot, Portartur vitéz védőjét a 
római Hl osztályú György kereszt- j 
tel tüntette ki. ‘

Kolera Oroszországba.

(Bpest, aug. 30.) Pétcrvánól je­
lentik hogy Merő városát hivatalosan 
kolera járványosnak deklarálták.

CSARNOK.

Az utolsó költő.
(Grün Anasztáz.)

„Költők mikor unjátok meg 
Egyszer már a dalt,
Vagy a régi kopott nóta 
Mindörökké tart?*

.Hát a bőségnek szaruja 
Nem ürült ki rég,
Nincs letépve minden virág,
A forrás telt még?“

— Ainig csak a nap szekere 
Azúr utján fut 
S ahoz egyetlen embernek 
Tekintete jut,

Míg az égen villám cikáz 
S vihar zug vadul,
Amig félve haragjától 
Egy szív elszorul,

Amig dúló vihar múltán 
Szivárvány ragyog 
S engesztelés, béke után 
A kebel sajog,

Mig az eget csillagokkal 
Az éj behinti 
S annak aranyos írását 
Egy ember érti,

Mig a szelíd hold világéi 
S érez, vágy egy szív,
Mig az erdő zúgása ól 
S üdülésre hiv,

Aliiig csak a tavasz zöldéi,
A rózsa virít,
Mig örömtől sugárzó szent 
Mosolyg, nevet itt,

Mig szomorú ciprusokkal 
Domborul egy sir,
Amig a szív megszakadni,
Szem könnyezni bir,

— Addig a te Istennőd is 
Égi költészet,
Él e földön s él az is, kit 
Dalolni késztet.

Az utolsó ember lesz az 
Utolsó dalnok.
Ki a világ végpercében 
Énekelni fog.

De a teremtés munkája 
Szilárdul áll még,
Mint valami üde rózsa,
Úgy mosolyg az ég.

Ha ez az óriás virág 
El virul egykor
S a föld és nap szctporlanak 
Miként a kimpor,

Akkor aztán kérdezzétek 
Hogyha nőm untat:
Az a régi, kopn i nóta 
Mindörökké tar ?

Ford. sz -sz-

FŐSZ- : KÖB ütő '

Bed ő h á ai dános
országgyiiu 4 Képviseli 

Felelős Dikesztő:
Szénné r József

takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad takarékbetéteket, 
könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös naptól-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett

Engedély ez j vizái oyfkölcsö- 
I nőket marosvásárhelyi ingatlanokra 
] és földbirtokokra.

Közvetít törlesztése» kölcsö- 
j nőket birtokokra tetszés szerinti évi 

törlesztés mellett.
JTolyószámla hitelt nyújt ingat- 

' lan bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér- 
i tékpapirokra és az igazgatóság által 
• alkalmasnak nyilvánított localis pa- 
; pirókra értékök 80%-a erejéig (172.)

Hölgyvilág figyelmébe.
Tisztelettel értesítem és felhívom u hölgy- 

; közönség b. figyelmét, hogy körutazásom 
■ alkalmával Maros Vásárhelyt, Kossuth 
i Lajos-utca 10 szám alatt (a volt 
: Letzter Samu-fóle vendéglő nagytermében) 

f. évi any. 29 én délután 2 órakor

\ női ruhaszabászati == 
—= tanfolyamot

í nyitok rövid időre. Mely alkalommal a 
modern női ruhaszabászati talál- 

; Hiányomat mutalom be. mely szerint 
I bárki is hihetetlen rövid idő alatt 
\ (gyorsan) a női vubaszabászatot angol, 
j francia és mindenféle divat szerint alaposan 
: elsajátíthatja.
i Hogy minden kételyt eltüntessek állításom 
I valódiságáról: kijelentem, hogy a tandíj 
I csak akkor fizetendő, ha meggyőződött sza- 
1 búsom célszerűségéről. Minden hölgy a 
j szükséges rajzábrákív, vonalzókat, ^ mérték 
j könyvecskét díjmentesen hozzákapja, mely 
! szerint a szabászatot elfelejteni nem lehet, 
j Ajánlom a hölgyközö ,súgnék ezen ritkán 
j kínálkozó alkalom fel használását, már annál 
j is inkább, mert tőlem biztosan a legtökéle­

tesebb szabásokat megtanulja, 
i A tanítás kezdődik f. évi augusztus 
j hó 29 iltén d. u. 2 órakor és naponta 

tart 5 óráig. A tandíj személyenként 12 
- korona, melyből 2 korona behatáskor és a 
I többi 10 korona, ha meggyőződött a szabá- 
i som célszerüségérő . Beiratkozni lehet ügy­

nököknél is, valamint kezdetkor a tante­
remben.

Becses látogatást kéri
kiváló tisztelettel:

289. 3—6 K.OCK l.„
az Európa szab. feltalálója 

ós egyedüli oktatója.

<
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Egy próba tégely 
\ Ibolya^creme |^=-

elhasználása meggyőz arról, hogy ez

f < ‘

í-ít í 1

li I

<• •

üzlet áthelyezés.

a készítmény a legjobb szópitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, mújfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 50 fill, nagy tégely 

SO fillér. tottJQjy** 
Hozzávaló

Ibolya-creme szappan
70 fillér. —

a Széch^nyi-tér 7. sz. alatt 
a II. emelet«m

két szép utcai szoba
és egy előszoba, esetleg konyha. 
e^J^yvwCiin a kiadóba.

A nagyérdemű közönség becses tu­
domására hozom, hogy a főtéren 
a városház alatt lévő

friss és füsti
Ibolya-bölgypor,

(fehér-, rózsa- és erem színekben) 1 
kor., próba doboz 50 fillér.

Kaphatók kizárólag: 
az „ARANY SZAR VAS“ 

gyógyszertárban,
Maros- Véisétrhelyt, Plébánia­

templom mellett.

MEGÉRKEZETT
Gr. ZSELENSZKY ROVERT

a mai naptól kezdve marha és 
szopós borjú hús árulással bővitet­
tem ki. Naponta friss marhahús kilója 
40 kr. Szopós borjúhús kilónként is 
kapható.

Kiváló tisztelettel
Benkö Elek,

280. mészáros.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 
tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár főtéri palotájába helyeztem át.

Ezen njjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongre, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkíván taté hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, sunynia és 
jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sildnek. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását.

Tisztelettel
Harmath Sándor,

ezelőtt
Jurinits Vilmos.284

Tisztelettel hozom a közönség b

naponta kapható legszolidabb árban, 
valamint építész és vállalkozó urak 

b. figyelmébe ajánljuk

PORTLAND CEMENT
nagy raktárunkat, mely a legszolidabb 

árban kapható

LORINCZ és OLÁH
fii szer- és csemegeiizletében a Főtéren\fiiszer- **

tudomására, hogy a már 8 év óta a 
plébánia épületben fennállott

késeg műhelyemet és mükögzörüldémet
a mai nappal Főtér 20. szám 
(dr. Stein ház) alá

HELYEZTEM ÁT.
Midőn e körülményt szives tudomá­

sára hozom a közönségnek, kérem ed­
digi bizalmukkal a jövőben is meg­
tisztelni. A legpontosabb és legjobb

Tisztelettel hozom a hölgyközönség 
b. tudomására, hogy lakásom fő­
tér 20 szám alá

HELYEZTEM ÁT,
a hol a mai kor igényeinek teljesen
megfelelő

paplan varrodát ^

kiszolgálást Ígérve

Megjelent
és lapunk kiadóhivatalában kapható

vagyok kész szolgálattal
Páll Miklós,

késes és miiköszöriK 
Mindenféle javítások elfogadtatnak 

e/.iist evőkészletekhez uj pengék ké­
szítését szolid árak mellett eszközlöm 

282.

Gyors és pontos kiszolgálás.

nyitottam, hol a legegyszerűbbtől a 
a legdíszesebb kivitelben szolid árai 
mellett készítek paplanokat. Becses 
pártfogásukat továbbra is kérve ma­
radtam

kiváló tisztelettel
Virágh Sándor né,

paplan készítő.
Ugyanott tanuló leányok is 

felvétetnek 383.

Gyors és pontos kiszolgálás.
Újdonságok!* újdonságok -!

Oroszlány Gábor

OLÁH F Á T A Legolcsóbb szabott versenyárak!
cimii regénye.

tőt.-r 11. sz. ja volt kiilönlegeBségi doj,^,,..helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- 
és gyermekharisnyák. A nagyi;nyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, 

- dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőei-nyők, sétabotok, dísztárgyak, 
5 szert izek, játékáruk, labdák, tolikések, levélpapit. szivarka hüvelyek, fésiik. 

kefék. Sarg’s kalodont 25 kr., Thimol, Stomaün 23 kr. Glacé keztyii 75 kr., 
cérna fél- és egész keztyiik, óraláncok — Nyakkendő újdonságok óriási válasz 

lókban. - Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő. ki a iegkissebb részben is 2d koronára havasáról, egy saját, 
vagy tots ss szerinti fénykép után életnagysága ingyen arozkepet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartéul) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. „S I c u 1 i a-1 székely czikkek raktára

Egy jóházból való fiú tanulónak felvétetik.

9

A takarmány 
szükség beáll- 

tavai
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden 

n a g y s ág b a n
eredeti gyári áron részlet 
fizetésre

Fiscljer Ghjula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépi-aktát- 

272 18—30 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.
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